

За последние десятилетия люди в корне изменили свой взгляд на леса Земли. И поняли, что лес — это не просто будущие дрова, доски, бревна, а одно из главных звеньев громадной природной цепи. Леса — легкие планеты, помогающие дышать всему живому. Один гектар леса за год очищает 18 миллионов кубических метров воздуха от углекислого газа, он поглощает 64 т других газов и пыли, поставляя взамен миллионы кубических метров кислорода.

  Как происходит процесс очищения воздуха лесом? Объясните это явления на основе учения МКТ.   

 В результате систематических наблюдений ученые установили, что скорость движения перелетных стай — от 18 до 93 км/ч. При этом весной птицы летят со средней скоростью около 50 км/ч, а осенью — 43 км/ч. У серой вороны скорость составляет 50 км/ч, у скворца — в среднем , 74 км/ч, у мелких воробьиных — 50—60 км/ч, уток — 72 км/ч, гусей — 90 км /ч. 

Произведите перевод перечисленных выше скоростей в м/с.

Леса на планете исчезают со скоростью 20 га в минуту.

Средние значения плотностей древесины в кг/м3, абсолютно сухой, приведены в таблице.
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Древесная порода 


Плотность, кг/м3 

Вальса 


110—120 


Красное дерево 


540 

Бакаут (железное дерево) 


1300 


Сосна обыкновенная 


400 

Дуб 


550 


Пробковое дерево 


12,7 

Кедр 


350 


Черное дерево 


1160 

 Самой тяжелой птицей нашей страны считается дрофа. Масса самца этой птицы — 16 и даже 20 килограммов, при длине тела около метра и размахе крыльев в 275 метра. Дрофы не только хорошо летают, но могут и очень быстро бегать. Живут эти птицы в степной полосе, питаются зернами различных злаков, травами, мышами и полевками.

Определите силу тяжести, действующую на эту птицу. 

Самые маленькие птицы нашей страны — королек (масса всего 5 граммов) и крапивник (масса 10 граммов). Обитают обе эти крохи в лесах, причем крапивники гнездятся обычно в низких кустарниках, а корольки — в вершинах хвойных деревьев.

Определите силу тяжести, действующую на эту птичку.

Одной из самых быстролетных птиц считается иглохвостый стриж, летящий со скоростью до 50 м/с. Но и это еще не предел. Пикируя на добычу, сокол-сапсан мчится со скоростью около 0,1 км/с. Альбатросы могут лететь (при попутном ветре) со скоростью 100 км/ч, ласточки достигают скорости 120 000 м/ч.

Сравните скорости приведенных выше птиц.

Самыми быстрокрылыми среди птиц считаются ласточки и стрижи. Скорость их полета 100— 150 км/ч. А вот кряковые утки им уступают, они летают со скоростью 96 км/ч.

 А какое расстояние пролетают эти птицы за 1 минуту?

За одну минуту стриж с максимальной скоростью мог бы пролететь 2500 м, а кряковые утки — примерно 1600 м.

Лось — парнокопытное млекопитающее, самый крупный вид семейства оленей. Длина тела самцов достигает 3 м, высота в холке 2,3 м, они имеют массу 250—570 кг. У самцов есть рога, у самок их нет. Лоси широко распространены в лесной и лесостепной зонах нашей страны. ос. Определите силу тяжести, действующую на лося 

Скелет птиц прочен и легок. Многие кости имеют воздушные полости. Крылья приводит в движение мощная летательная мускулатура, которая прикрепляется к специальному выросту грудной кости — килю.

Вопрос. Объясните на примере строения скелета птицы (строения костей) прочность и легкость скелета.

Форма тела у птиц обтекаемая, поэтому при полете они встречают лишь небольшое сопротивле­ние воздуха. У птиц компактный череп и обычн обтекаемый, заостренный клюв. Расположение перьев обеспечивает гладкую поверхность крыла. Хвост короткий, что увеличивает маневрен­ность и уменьшает сопротивление. Ноги у птиц в полете прижаты к телу.

Приведите примеры, где человек использует обтекаемую форму тел.

 Необходимым условием перемещения животных является надежное сцепление между движущимся телом и опорой. Сцепление достигается либо заострениями на конечностях (когти, острые края копыт, подковные шипы), либо мелкими неровностями (щетинками, бугорками, чешуйками). У многих растений и животных имеются различные органы, служащие для хватания (усики растений, хобот у слона, цепкие хвосты). Все они имеют форму, удобную для захвата, и шероховатую поверхность для увеличения коэффициента трения.

Определите коэффициент трения между змеей и землей, если змея массой 100 г движется равномерно со скоростью 1 м/ с, при этом сила трения равна ОД5Н.

Лося можно использовать для транспортных перевозок под седлом и вьюком. Он проходит в труднодоступных лесных и болотистых местах. Лоси свободно поднимают вьюк массой 80—120 кг, а в санной упряжке везут и все 500 кг.

Определите силу трения, действующую на санную упряжку, если коэффициент трения саней о лед равен 0,002. Рассмотрите случаи, если

1) упряжка движется равномерно,

2)  равноускоренно с ускорением 1 м/с2. 

 Данные о высоте полета птиц были получены в результате их столкновений с самолетами. Согласно данным Дж. К- Терреса, на высоте 2400 метров известны случаи столкновения самолетов со стаями журавлей и лебедей, на высоте 5100 метров (над Андами) — с кондором. В США на высоте 6300 метров встречена кряква, а воробьиные птицы толстонос (в США) и коно­плянка (в Европе) зарегистрированы на высоте свыше 3900 метров. Примерно на этой же высоте в Европе наблюдали полет врановых, стрижей, гусей и уток, чибисов и ржанок. Парение бородача над Гималаями зарегистрировано на высоте 7500 метров.

Рассчитайте давление воздуха на этих высотах, а также концентрацию молекул воздуха, при известных температурах.

Книга рекордов Гиннеса зафиксировала рекордно высокий полет птицы. Он принадлежит грифу-стервятнику и составляет 11 277 метров. Как его удалось измерить и какое давление оказывает атмосфера на птицу на этой высоте? 

 Многие птицы, такие как кулики-галстучники, кроншнепы, совы, некоторые воробьиные, во­оружены ультразвуковыми «навигационными приборами». Застигнутые в полете туманом или темнотой, они разведывают путь с помощью звуковых волн, не воспринимаемых человеком. Своим криком они как бы ощупывают землю внизу и узнают по характеру эха о высоте полета и близости препятствий, но самыми умелыми навигаторами являются жирные козодои, или гуахаро. Они живут в горных пещерах Латинской Америки. Нужно сказать, что тьма в этих пещерах кромешная. А вот козодои спокойно себе летают и, представьте, ни за что не натыкаются. Оказывается, эти птицы способны к эхолокации. Они издают негромкие щелкающие звуки, свободно улавливаемые и человеческим ухом. Эти звуки отражаются от стен пещеры, различных выступов и других препятствий и улавливаются чуткой птицей. Если же птице заткнуть уши, она перестанет ориентироваться в темноте. 

 Через какое время козодои воспринимают посланный ими сигнал, если расстояние до препятствий в пещере, где они живут, 2—5 м ?  

«По всем законам современной аэродинамики майский жук летать не должен, — заявил ведущий специалист в этой области исследований Леон Бен-нет, — либо майский жук обладает неизвестным нам способом создания подъемной силы». А какая движущая сила дает возможность летать бабочкам так, как они летают? И вот, наконец, выяснилось! Ученые сняли на кинопленку полет бабочки-лимонницы со скоростью 200 кадров в секунду и г, механизме работы крыльев подсмотрели следуюшук > особенность. Когда крылья поднимаются вверх, их смыкание происходит не всей плоскостью, а волной, движущейся от передней кромки крыла к задней. А между задними кромками крыльев над брюшком образуется канал с правильным овальным сечением. Именно через этот канал крылья с силой выталкивают зажатую струю воздуха, которая и толкает бабочку вперед.

Как можно назвать такой природный двигатель?

Лоси хорошо приспособлены к суровым морозным и снежным зимам, тело их покрыто грубой шерстью. На верхней стороне шеи и холки длинные волосы образуют гриву, на горле свисает покрытый волосами вырост («серьга»).   Почему грубая шерсть спасает лосей в лютые морозы?

У зайца большие уши, но совсем не для того, чтобы подслушать. А для того, чтобы ими... потеть. Сидит в летний зной заяц под кустом, и ему совсем пить не хочется. Лишнее тепло улетучи­вается через тонкие горячие заячьи уши с большим количеством кровеносных сосудов. Каждый квадратный сантиметр уха излучает до 10 калорий! тепла в час. В жару заячьи уши отводят треть тепла, образующегося при обмене веществ. 

Сколько энергии излучают заячьи уши за 1 сутки с квадратного сантиметра? 

Теплоизоляция тела обеспечивается прослойкой неподвижного воздуха над поверхностью кожи (пограничный слой), а затем кожным и подкожным жиром. Перья, мех и одежда сохраняют пограничный слой воздуха. Степень достигаемой при этом теплоизоляции зависит от толщины воздушной прослойки. 1ц<)ача. Объясните, почему воздух обладает тепло­изоляцией.

 Стволы деревьев, ветви растений пронизаны огромным числом капиллярных трубочек, по которым питательные вещества поднимаются до самых верхних листочков. Корневая система растений, в свою очередь, оканчивается тончайшими капиллярами.

Какие размеры должны иметь капилляры, чтобы поднять воду на высоту 30 м, высоту средней сосны? Какую работу при этом совершают силы поверхностного натяжения? 

Мы сами не ощущаем окружающего нас магнитного поля, но многие животные способны реагировать даже на малые его изменения. Так, II    например, лесные мыши могут ориентироваться в Vi    лесу по направлению магнитного поля. Доказали это следующим образом. Мышь, пойманную в парке, сразу же помещали в специальный, герметичный контейнер, снабженный двумя катушками- электромагнита. Катушки электромагнита были расположены так, что, пропуская ток через них, можно было менять направление магнитного поля. Потом мышь переносили. Оказалось, что если во время переноса мыши катушки обесточены, то среднее направление движения мыши после освобождения совпадало с направлением к месту ее поимки. Если же направление вектора индукции магнитного поля в контейнере меняли на обратное, то после освобождения мышь двигалась в противоположную сторону. 

Какую роль играет сезонное изменение длины и густоты оперения?

Как мы можем определить существование магнитного поля и направление индукции магнитного поля?  

