

Если луг лежит на равнине, то весной в яркие солнечные дни после прохладных ночей можно увидеть по всему горизонту белую полосу, над которой как бы плавают в воздухе, ни на что, не опираясь, дома и верхушки деревьев. Наклонившись, вы увидите, что и ближе к вам ландшафт искажен: появляются какие-то большие лужи воды, отражающие дома на фоне  чистого неба. Мираж лучше виден, если смотреть, в направлении Солнца.

Почему замедляются все функции организма птиц при понижении температуры?

Большинство клопов, божьи коровки, некоторые листоеды используют для своей защиты резкие запахи. Запах от клопов отвратительный, а божьи коровки выделяют желтую пахучую ядовитую жидкость.

Объясните передачу запахов. 

 Проанализируйте выпадение росы. Отметьте температуру воздуха при заходе солнца и в момент выпадения росы. В каких местах роса бывает обильнее? Почему?

Обратите внимание на форму капелек росы на листьях различных растений и на отмершей коре деревьев. Почему в одном случае капельки расплылись по поверхности, а в другом — собрались в шарики?

Заметьте, в каком случае роса блестит сильнее.

Речь пойдет о кроте. Этот маленький слепой зверек с широкими ладошками, вывернутыми наружу, действительно трудяга. Длиной всего 10 — 15 см и весом 100 г, он выносит на поверхность на 1 гектаре за 1 год до 10 тонн земли. Настоящая миниатюрная землеройная машина.

Какой объем земли переносит крот, если плотность земли 2000 кг/м3? 

Весной или осенью после ночных заморозков можно увидеть на траве белый налет из мелких кристалликов льда —иней. В старые времена полагали, что иней — это замороженная роса или след незаметного дождя. На самом деле эти кристаллы льда образуются непосредственно из влаги воздуха на горизонтальных поверхностях, которые охладились до температуры ниже 0°С, а также на снегу. Происходит это чаще всего ночью или рано утром, в ясную тихую погоду. Форма кристаллов весьма разнообразная: розетки, шестиугольники, прямоугольники, пирамидки, гребешки...

Каким агрегатным состоянием воды является иней?

У растений есть определенные ритмы жизни. Их можно наблюдать в делении клеток, обмене веществ, прорастании семян, росте, зацветании, открытии и закрытии цветков, выделении нектара, спорообра­зовании. Шведский ботаник Карл Линней, живший в XVIII в., устроил у себя на клумбе специальные цветочные часы — «часы флоры». Попробуйте сделать это и вы. Для этого нужно знать, что шиповник раскрывает цветки в 4—5 ч., а закрывает в 19—20 ч., цикорий — соответственно, в 4—5 и в 14—15 ч., мак — в 5 и в 14—15 ч., одуванчик— в 5—бив 14—15ч., картофель — в 6—7ив 14—15 ч., лен — в 6—7 и в 16—17ч., белая кувшинка — в 7—8 и в 18—19, смолевка — в 9 и в 20—21, календула (ноготки) — в 9 и в 20—21, кислица — в 9—10 и в 17—18, мать-и-мачеха — в 9—Шив 17—18ч.

Удобно ли пользоваться такими часами? 

Пчелиный яд — средство защиты пчелы, к которому она прибегает в случае опасности. Яд — это бесцветная прозрачная жидкость с ароматным запахом, горьким и жгучим вкусом. Количество яда в организме пчелы составляет 0,1 — 0,3 миллиграмма. Пчелиный яд обладает высокой биологической активностью. У некоторых людей уже после 2—3 пчелиных укусов может развиться недомогание и сильная аллергическая реакция. А 500— 600 укусов могут повлечь за собой смерть здорового человека. Тем не менее, пчелиный яд оказывает хорошее действие при лечении ревматизма, язв, бронхиальной астмы, заболеваниях глаз.

Объясните с точки зрения физики термин высокая биологическая активность. 

 Самый многочисленный способ общения насекомых — общение с помощью обонятельных химических средств. Есть привлекающие ароматы (аттраканты), а есть отталкивающие (репелленты), воспринимаемые обонятельными дырочками(порами) на усиках. К аттракантам относятся феромоны и гормоны. «Матка здесь»,— сообщает один из феромонов в пчелином гнезде. «Из этого запасного самца вырастить производителя, а из этого — солдата»,— звучит приказ через феромон в гнезде термитов. А репелленты? «Наемного, корма на всех не хватит, подождите расти», — следует пахучий сигнал от первого комариного выплода. И личинки комаров следующего выплода смиренно ждут приказа на превращение в комаров.

Что доказывает распространение запахов?

Лохматая шубка позволяет шмелям собирать нектар и пыльцу даже в Заполярье. Под такой одежкой тело шмеля при усиленной работе мышц нагревается до 40 градусов. И чем севернее летает шмель, тем он крупнее и лохматее. В тропиках шмелей нет — перегреваются.

Почему шубка спасает шмелей от вымерзания?

Как только устанавливаются холода, пчелы скучиваются на сотах и образуют плотный шар. Прижавшись, друг к другу, они всю зиму поддерживают температуру около 12°С. Таким образом, пчелы сами себя греют. А вот вентиляция им необходима, ведь в противном случае вся влага, выдыхаемая пчелами, оседает внутри улья в виде инея.

Чтобы бабочка взлетела, ей надо завести свой «мотор» — летательные мышцы. А стартером для этого служит передняя часть нижней стороны крыльев, воспринимающая инфракрасные лучи (вот почему бабочка часто сидит с поднятыми крылышками). Есть предположение, что в нервно-мышечной системе энергия инфракрасного излучения, минуя тепловую стадию, сразу же превращается в двигательную.  

 Где использует инфракрасное излучение человек?

Загорать муравьиному народцу некогда — все дни в трудах. И только ранней весной, когда растает снег, можно видеть их на крыше муравейника «загорающими», вяло копошащимися и, кажется, никуда не спешащими. Но это только кажется.

Оказывается, другая часть муравьев в это время спускается по коридорам в нижние этажи подземелья. Поостыв, они снова бегут наверх погреться. Так и циркулируют муравьи навстречу друг другу.

Объясните поведение муравьев ранней весной.

