

Над утренней рекой - туман. Почему непрозрачен туман — ведь он состоит из мельчайших капелек прозрачной воды?

 Ведро с водой, имеющее массу т, вместимость V, я вытаскиваю из реки, стоя на мостике. Плотность материала, из которого сделано ведро, равна р, плотность воды рв. Какую силу необходимо приложить для подъема этого ведра, пока оно находится под водой и когда я его вытаскиваю из воды? Как решить эту задачу? (Сопротивление воды движению ведра не учитывайте.)

Почему в мелких местах река не синего цвета, а зеленого?

Весной в воздухе уже тепло, температура выше 0°С, а на реке лед еще стоит. Чем это объяснить? Вот лед на реке тронулся. Как объяснить, почему во время ледохода весной вблизи реки бывает холоднее, чем вдали от нее? Говорят, что лед обладает «запасом холода». Как можно объяснить это выражение? 

Если бы вы поймали в реке леща и вам необходимо измерить его. Как вы   это сделаете, если у вас есть только удочка и буханка хлеба (массой приблизительно в 1 кг)?

Если бы вы поймали маленькую рыбку, смогли бы вы определить ее массу?

 Если в жаркий летний день искупаться в реке, вода покажется холодной. С точки зрения физики  это можно объяснить большой теплоемкостью воды, из-за которой вода в пруду еще не нагрелась так, как воздух.

Но почему же тогда после купания вода кажется теплее воздуха?

 Речка  мелкая, чистая. В ней водятся раки. Ребята поднимали камни и находили там спрятавшихся раков. Друзья наловили несколько раков, стали их рассматривать. Когда-то один прочитал, что молодые раки засовывают себе в ухо небольшие камешки. Он сказал об этом своему другу. Они стали выяснять, для чего это нужно раку.

Первый: Чтобы лучше слышать разные звуки: камень — хороший звукопроводник.

Второй: Чтобы увеличить свой вес, плотнее прижиматься ко дну.

А как вы думаете?

Песок значительно тяжелее воды. Почему же ветер поднимает тучи песка и образует сравнительно невысоко поднимающиеся брызги на воде?

Можете ли вы смоделировать это явление, чтобы пронаблюдать его в школе? Опишите опыт. Какие приборы вам понадобятся?

Рыбак стоя на мостике, правую ногу опускает в лодку и отталкивается от момтика левой ногой. В каком случае ему проще шагнуть на лодку: когда она пустая, или когда в ней сидят люди.

 Почему  ядовитые вещества попадая в воду распространяются на большие расстояния?

  Изменение сопротивления при движении в различных направлениях наблюдается у многих водоплавающих. Так, плавательные перепонки на лапках уток или гусей используются подобно вёслам. При движении лапок назад утка распрямленной перепонкой загребает воду, а при движении вперед утка сдвигает пальцы — сопротивление уменьшается, в результате чего утка продвигается вперед.

От чего зависит сила сопротивления? Приведите примеры из жизни, где необходимо увеличивать сопротивление, а где уменьшать.

Еще один природный барометр. Налейте в пол-литровую банку полстакана воды, поместите туда пиявку и завяжите банку сверху марлей. Воду летом меняйте раз в неделю, а зимой — в две недели раз. В хорошую погоду пиявка лежит на дне, свернувшись в клубок. Перед дождем она- всплывает к краю сосуда и лежит, пока погода не улучшится. Если будет ветер, то пиявка быстро плавает и успокаивается вместе с ветром. Перед бурей она конвульсивно подергивается. В морозную ясную погоду она лежит на дне, а в снегопад поднимается к поверхности воды.

Объясните поведение пиявки.

На клювах уток и гусей паразитируют так называемые глоточные пиявки. Сжимаясь до толщины нитки, пиявки проникают в ротовую полость птиц,  сосут кровь и, разбухая до огромных размеров, могут вызвать смерть птиц. Пиявка массой 2 г может высосать 5—15 мл крови.

 За счет каких сил пиявка присасывается к телу водоплавающих? Определите вес пиявки до присасывания и после того, как она насосалась крови.

 Одна из наиболее характерных особенностей костистых рыб — наличие плавательного пузыря. Этот орган можно назвать почти универсальным: он выполняет многие функции в организме. Его не зря называют самым ценным «приобретением» костистых рыб. Плавательный пузырь — про существу мешок, заполненный воздухом. Костистых рыб по типу плавательного пузыря можно разделить на открыто- и закрытопузырных. У первой группы плавательный пузырь связан с кишечником особым протоком. Он заполняется воздухом, который рыба заглатывает с поверх­ности воды. Вторая группа рыб (более позднего происхождения) не имеет такого протока, поэтому газ, наполняющий пузырь, поступает через специальную систему кровеносных сосудов. Плавательный пузырь нужен рыбам в основном для поддержания так называемой нейтральной плавучести, а проще — для наиболее оптимальных условий плавания. Для погружения количество газа приходится удалять из пузыря, а при всплы­тии, наоборот, восполнять его недостаток.

Как согласуются при этом условия плавания тел?  

Дождь. Как много физических тайн скрыто в нем.

Лягушка (любая), банка, немного воды и деревянная лесенка — все, что нужно для «естественного барометра». Дайте пойманной лягушке прийти в себя и начинайте наблюдения. Если лягушка поднимается по лесенке — ждите плохой погоды, спускается — к переменной погоде, барахтается на поверхности воды — ждите солнечной сухой погоды. Связано это с лягушачьей кожей и испарением воды с нее: к сухой погоде — сиди -в воде, дождик — можно выбираться на сушу!

Назовите приборы, с помощью которых можно предсказать изменение погоды.

Ребята попали под дождь. Промокли до нитки. Мама заставила их переодеться, сказав, что находиться в мокрой одежде опасно — можно простудиться. Мокрая одежда действительно казалась ребятам холодной, а сухая быстро согрела тело. Объясните, почему мокрая одежда кажется очень холодной.

Дождь — это движущиеся капли воды. Мы же видим не капли, а струи. Как это объяснить?

Почему сильный дождь охлаждает воздух?

Почему можно сделать вывод о продолжительности дождя по плавающим в лужах воздушным пузырям?

Какую форму имеет крупная капля дождя при падении в безветренную погоду?

Задумайтесь: какие капли дождя падают быстрее —  крупные или мелкие? Почему? (При ответе на этот вопрос считайте, что шарообразная форма капли при падении не изменяется.)

Зимой иногда дождевые капли, падая на землю и на разные предметы, сразу же замерзают, а все вокруг покрывается слоем льда. Чем объясняется это быстрое замерзание капель дождя?

 Почему вода в луже постоянно испаряется, хотя она имеет температуры окружающего воздуха? На уроке физики учили, что переход тепла от одного тела к другому происходит только в том случае, если между ними существует разность температур: tz-t,. А для испарения воды массой m из лужи необходимо количество теплоты Q=cm(t2—t,), которое вода из окружающего пространства получить не может, так как температуры лужи и воздуха одинаковы: t2=t,. Как же все-таки происходит испарение воды из лужи?

Почему если дохнуть себе на руку, ощущаешь тепло, а если дунуть, то возникает ощущение прохлады. Почему?

Почему осенью нам становится холодно, когда наша одежда намокает от дождя?

Почему дождевая вода пресная?

Почему стог сена остается при дожде сухим внутри?

 Пошел сильный дождь на улице выставили ведро. Изменится ли скорость наполнения ведра водой, если подул сильный ветер? Как проверить ответ на этот вопрос?

