Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с. Лозное Чернянского  района Белгородской области»

Сценарий экологической игры
Путешествие по экологической тропе

С. Лозное

Цель: формирование экологических знаний детей; воспи​тание любви к природе, Родине, самому себе, развитие наблюдательности, внимания.

 Подготовительная работа.
Дети делятся на несколько групп, каждой из которых дается  задание:
· «
Рассказать о животных что-то необычное, интересное, начиная со слов «А знаете ли вы, что ...»
· Подготовить рассказ о муравьях.
· «Изучить на досуге особенности местности: леса, луга, оврагов.»

· « Подготовить название команды, эмблему, девиз.»
За каждой группой закрепляется проводник - старшеклассник, который оказывает необходимую помощь детям в период подготовки и путешествия по экологической тропе.

Для проведения дела выбирается жюри (можно из родителей, учителей, старшеклассников), которое готовит призы победителям и участникам «Тропы», а также обговаривает критерии оценки и баллы каждого этапа. По итогам каждого конкурса подводятся предварительные ито​ги.
Маршрут 

экологической тропы
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Вступительное слово ведущего:
Уважаемые натуралисты, сегодня мы с вами отправляемся в уни​кальное,  интересное и познавательное путешествие. В пути вам очень пригодятся знания и смекалка, дружба и находчивость, быстрота и аккуратность выполнения заданий. Как и в любом походе, вы должны помогать друг другу, а не винить за неудачи или ошибки. Дейст​вуйте дружно, весело, и вам будет сопутствовать удача.
1тур
Ведущий:

Команды отправляются в путь. Кто стоит у нас на старте? Объявляются команды-участницы с предоставлением возможно​сти разъяснить свою эмблему и девиз

II
тур
Лесная полянка
Ведущий: Смотрите кто к нам пришел в гости? Это же Лесовичок! Что же он нам поведает о своем  лесном хозяйстве?

Лесовичок:

    На территории нашего села имеются мелколиственные леса, состоящие из березы и осины. Во многих местах среди нераспаханных неровностей луговой степи и по возвышенным участкам речной поймы встречаются дерезняки. Это заросли, представленные низкорослыми кустарниками из дерезы, терна, шиповника, жимолости и других растений. Дерезняки имеют заметное водорегулирующее значение. Они способствуют накоплению почвенной влаги, задерживая стекающие по поверхности талые и дождевые воды.

   Встречаются хвойные, лесные насаждения. По всей территории посажены полезащитные и приовражные полосы. Лучше всего в них произрастают дуб, береза, ясень, клен остролистный, акация желтая и белая, липа мелколистная, груша, яблоня. 

    Наша местность богата  лекарственными растениями. Несмотря на огромные достижения медицинской науки, создавшей бесчисленное число эффективных синтезированных препаратов, интерес к «травам здоровья» не только не снижается, но еще больше возрастает. Люди все чаще прибегают и к помощи фитотерапии - научно-обоснованному лечению лекарственными растениями.

       Лесная кладовая здоровья открыта для всех, однако обращаться с ее многообразными дарами надо осторожно, ведь среди безобидных и привлекательных с виду растений немало ядовитых, хотя они при умелом пользовании являются целебными. Ресурсы лекарственных растений не безграничны. Поэтому нельзя варварски истреблять естественные заросли, собирать цветы, плоды, коренья для лечебных целей надо только умеючи, в рекомендуемые сроки, аккуратно сохраняя возможности их восстановления и размножения. Экологическое равновесие в природе и без того уже сильно нарушено, а лесной мир так хрупок, так раним и беззащитен! Во всем мире сейчас ведется борьба за разумную деятельность человека,    которая не привела бы к необратимым нарушениям в природе.

      И так жалко и обидно бывает, когда среди посетителей леса находятся равнодушные к природе, опустошающие ее цветники. Они тащат из леса не скромные букеты, а целые охапки поникших цветов. Эти букеты- веники говорят о душевной черствости, малой культуре.

Ведущий:

Оглядитесь. Столько знакомых и неизвестных растений вокруг! Капитанам команд предлагается выбрать билет с названием лекарст​венного растения.
Задание: необходимо из представленных растений выбрать тот, который нужно, и максимально полно рассказать о его лекарственных свойствах. 

(Можно предложить такие растения, как ландыш,  одуванчик, подорожник, ромашка, и др.)

Ведущий:

В лесу нам могут встретится лесные  звери.

Какие же животные обитают в нашем лесу?

Лесовичок:

В наших лесах распространены прежде всего крупные  животные: лось, кабан, водятся косули, из хищных волки. В молодых лесных насаждениях, по перелескам, в приречных кустарниковых зарослях, по закрытым балках водится красная лисица.  Встречается несколько видов куньих животных – каменная куница, хорёк, ласка и другие. Распространены грызуны. К ним относятся заяц  русак, являющейся ценным объектом охотничьего промысла.

Каждая команда рассказывает что-то необычное о животных, сопровождая свое повествование рисунками, фотографиями.

Лесовичок:
  Богат и разнообразен класс птиц. Пернатое население исчисляется многими десятками видов. Из насекомоядных обитают различные землеройки и ежи. Рукокрылые представлены двумя видами летучих мышей. Одна из них вечерница, которая занесена в Красную книгу. Немало земноводных пресмыкающихся животных – лягушек, жаб, ящериц, ужей, змей. Много различных видов бабочек. Такие как Аполлон и Чёрный, Махаон и другие занесены в Красную книгу.

На своем пути вы не раз встречали муравейники.

  Муравьи самые полезные  насекомые.Это своеобразные  «санитары». Что вы знаете о них?

Дети отвечают.

III тур
Привал
Ведущий:

Какой же привал без отдыха, песен, игр?
Композиторы и поэты часто в своем творчестве обращались к тем» или иным растениям, воспевая их красоту, прелесть ароматов. Каждая команда за 3 минуты должна вспомнить как можно больше песен с названиями растений (обязательно исполнение одного куплета).
Ведущий:

Когда туристы снимаются с ночлега, привала, нужно все вокруг надо оставить в первозданном виде, убрать мусор. 

Куда убирают пустые
склянки, консервные банки?

Дети отвечают.

IV тур
Пруд

Ведущий: Смотрите нас встречает сам хозяин водоема – Водяной. У него много интересной информации для вас.

Водяной:

На территории нашего села осталось два небольших пруда и маленькая речка и Халанка, которая берёт начало в селе Хмелевое и впадает в Оскол. Здесь обитает много рыбы: карпы,  караси, плотва, краснопёрка, окунь, ёрш,  линь.

  На водоёмах живут утки, гуси, встречаются даже белые лебеди, серые цапли, журавли.

  У берегов обитают стрекозы пауки, комары и различные жуки.

В нашем селе большое количество родников с прохладной. чистой водой.  Вы уже встречались с ними. Их надо беречь, охранять. Как вы думаете почему?

Дети отвечают.
В тихих заводях произрастает водная растительность.  Это  водолюбы - камелии озерные, тростник, рогоз узколистный.

Ведущий: Среди представленных вам изображений рыб отыщите карпа и окуня.

Дети выполняют задание.
V
тур

Ведущий:

В нашей стране приняли ряд важнейших постановлений об охране земли, ее недр, вод и лесов, животного и растительного мира. Одним из таких документов является «Красная книга». «Красная книга»- это документ совести человека. Каждый из нас перед лицом мира несет ответственность за сокровища природы.

Подведение итогов. Награждение победителей.
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